Химия 9 класс
Тема: Контрольная работа «Электролитическая диссоциация»

Цель: провести контроль знаний учащихся по теме «Теория электролитической диссоциации»; выявить типичные ошибки в знаниях и умениях по данной теме.

Оборудование: карточки, тетрадь, учебник

Ход урока

1.организщационный момент

2. Постановка цели

3. Опрос д/з

4. Ознакомление с контрольной работой 

I вариант
1 уровень (воспроизведение знаний)

1.а) напишите уравнения диссоциации (если сможете, то ступенчатой) гидроксида бария и гидроксида натрия.

б) чем определяются общие свойства щелочей?

в) подчеркните одной чертой катионы и двумя – анионы.

2. Даны сокращённые ионные уравнения:

                      а) Fe3+ + 3OH-  →  Fe(OH)3 ↓                 б)CO2 + 2OH-  → CO32- + H2O
Подберите к ним молекулярные и соответствующие им полные ионные уравнения.

3. Составьте уравнения окислительно-восстановительных реакций:

а) Al  + HCl  →  … или                   б) FeCl2   +  Cl2  →   FeCl3

4. Написать уравнение гидролиза и определить среду раствора К2СО3, ZnCl2.
2 уровень (применение знаний по образцу в знакомой ситуации)

1.  Объясните, какую окраску приобретет индикатор в растворах солей:                                               а) карбоната калия, б) хлорида меди (II). Почему? Напишите уравнение гидролиза.

2. Напишите молекулярные и полные ионные уравнения, соответствующе сокращенным:

               Cu (OH2)  +  2H+  →  Cu2+  +2 H2O ;                 2H+    + CO 32-  →  H2O  + CO2
      3. Дана схема уравнения реакции: KClO3   →   KCl   +  O2.

Составьте уравнение окислительно-восстановительных реакций.

      4. Напишите уравнения  химических реакций соответственно схеме:

Р  →     Р2О5   →   Са3 (РО4)2


↓

                               Н3РО4

5. К 200 г раствора, содержащего 0,25 массовых долей или 25% сульфата железа (III), добавили раствор, содержащий гидроксид натрия массой 40 г. Определить массу получившейся соли.

3 уровень (умение применять знания в новой ситуации)

1. С какими из перечисленных веществ: а) цинк, б) соляная кислота, в) гидроксид кальция, г) серебро, д) хлорид бария, е) раствор индикатора, ж) оксид натрия–       может взаимодействовать разбавленная серная кислота? Составьте уравнения только происходящих реакций. Запишите уравнения реакций ионного обмена  в полной и сокращенной ионной форме.

2. Запишите уравнения химических реакций и разберите  их  с точки зрения  окислительно-восстановительных процессов. К одному уравнению реакции составьте электронный баланс:    а) CuО  + Н2  →  Cu + Н2O                 б) Al + I2 →  AlI3
3. Объясните, какое  количество вещества хлорида натрия надо взять, чтобы в растворе     столько же  ионов хлора, сколько образуется при растворении 2 моль хлорида алюминия?

4. Допишите  уравнения химических реакций, соответствующих схеме:

               Fe2O3   →   Fe2 (SO 4)3   →     Fe( OH )3    





5. Определите объем выделившегося газа , 5сли к раствору, содержащему карбонат натрия массой 53 г, добавили 400 мл раствора  (ρ= 1,1 г/см3), содержащего 0,12 массовых долей или 12 % хлороводорода.

II вариант.

1 уровень (воспроизведение знаний)

1.а) напишите уравнения диссоциации (если сможете, то ступенчатой) фосфорной кислоты и соляной кислоты.

б) чем определяются общие свойства кислот?

в) подчеркните одной чертой катионы и двумя – анионы.

2. Даны сокращённые ионные уравнения:  а) Cu2+ + 2OH-  →  Cu(OH)2  

                                                                         б) FeO + 2H-  → Fe2+ + H2O
Подберите к ним молекулярные и соответствующие им полные ионные уравнения.

3. Дана  схема уравнения реакции: SO2  + O2  → SO3
Составьте уравнение окислительно-восстановительной реакции.

4. Написать уравнение гидролиза и определить среду раствора FeCl3, Na2SiO3.
2 уровень (применение знаний по образцу в знакомой ситуации)

1. Объясните, какую окраску приобретет индикатор в растворах солей:                                               а) сульфида калия, б) фосфата натрия (II). Почему? Напишите уравнение гидролиза.
2. Напишите молекулярные и полные ионные уравнения, соответствующим  сокращенным:   а) SO32- +  2H+ →H2O  +  SO2       б) Zn(OH2)  +  2H+  →  Zn2+  +2 H2O ;

3.Составьте  уравнение окислительно-восстановительной реакции:

SO2  + H2 S  →  S  +  H2O
4. Напишите уравнения  химических реакций соответствующих схеме:

                                    S   →   SO3    →    BaSO4   →   BaCl2
5. Определите  объем  выделившегося газа, если  к 50 г карбоната кальция добавили 120 г раствора, содержащего 0,35 массовых долей (или 35%) хлороводорода.

 3 уровень (творческий - умение применять знания в новой ситуации)

     1. Запишите уравнения реакций, характеризующие: а) способы получения; б)   химические свойства хлорида  цинка. Уравнения реакций ионного обмена составьте в полной и сокращенной ионной форме.

     2. Объясните  окислительно-восстановительный процесс, происходящий между      веществами:  СuS  +HNH3   → Cu(NO3)2   +  S  + NO  + H2O
3. Как различить растворы солей: хлорида меди (II), сульфата цинка и карбоната натрия, если они находятся в склянках без этикеток и у вас нет других реактивов, кроме раствора индикатора? Запишите уравнения соответствующих реакций.

4. Напишите уравнения  химических реакций соответственно схеме 

                          СаS                     CaO


                                                       Са3 (РО4)2


                             P                     Р2О5

5. Может ли полностью сгореть3 кг углерода в 6 м3 кислорода? Вычислите объем воздуха, который  может быть использован в этой реакции (н. у.)

6. Итог урока










